I) Definir “teoria completa”’. Enunciar el lema de Zorn. Enunciar y probar el Teorema de

Lindenbaum para la légica proposicional.
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IT) Enunciar y probar el teorema sobre el problema de la detencién de las Maquinas de Turing.
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ITII) (10 puntos) Usamos ¢ = 9 como abreviacién de {¢} | 9. Si no se indica otra cosa,
las teorias son L-teorias en alguin lenguaje L de primer orden. Elegir la respuesta correcta a las
siguientes preguntas:

2) Las férmulas bien formadas (¢ — (p — q)) y ((¢ = p) — p) son equivalentes. V @
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3) Si B (¢ — o) — (61 A (~2))), entonces T+ (1 — ¢2) = ¢1). V) F
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4) Si A C N es recursivamente enumerable, entonces también lo es A¢.  V (F ) 9
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5) Si ¥ F Vi), entonces ¥ - 9p. @ F o N . \ )
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7) Existen modelos numerables de los niimeros reales. (Y) F S L en wewtye 7 o P
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8) Sea L un lenguaje numerable de primer orden y sea Y una L-teorfa consistente. Si todos sus
modelos numerables son isomorfos, entonces ¥ es completa. @ B T'p,)-(* do Vi BL] )

9) Dados los axiomas de la 18gica proposicional, existe un algoritmo que nos permite decidir si una
férmula bien formada 1) es un teorema o no. @ F | J(e NV e A T ﬁu/) 4« u—\,, _
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10) Dados los axiomas de la légica de primer orden, existe un algoritmo que nos permite decidir si
una férmula bien formada 1) es un teorema o no. V @ EpIl e o NG 7) = o
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11) Sea ¥ una teoria finita y completa; entonces existe un algoritmo que nos permite decidir si una
férmula bien formada 1) es un teorema o no. @ F Gevevemno 1ot 0m &4y nipn e
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IV) (10 puntos) Sea L un lenguaje de primer orden, y sea ¥ una L-teoria que admite modelos de
cardinalidad p por cada primo p. Decidir razonadamente si ¥ tiene modelos de cardinalidad infinita
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V) a) (2 puntos) Enunciar la regla de generalizacion para V.

b) (3 puntos) Decidir razonadamente si (p — (¢ — p)) y ((p = (—p)) — p) son tautologias.
¢) (2 puntos) Decidir razonadamente si ¢ - (—=Vzy)) = 9. OTo: Y po dila Yew eviabd,
d) (3 puntos) Decidir razonadamente si 9 b V.
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VI) (10 puntos) Dada la Mdquina de Turing con alfabeto { B, 1, 2}, definida por {(g0 1 2 o), (g0 2 D qo),4gv B
determinar su output cuando el input es 1 1 B B 1 B 2 B (el resto de la cinta son B’s). Describir
en general que hace esta Méaquina de Turing, indicando si se detiene el algin momento o no.

Outpet: 2233 1BLR
A\
|
9.

6"\ &J,QV&JJ 2\ ‘*oJa Qx dv\'(ct a,,‘tc(\ e \Qfaqw(a

Q 1p ew MM'(’\/‘\ mob e wcvaiu(.a/

ﬂ A (‘\(/J-é}k
Wc\ y 22 &ée/afzp&%a\ &y Q& o{e(/{ctm (f) Pava

[ 6

/
6(' ,@\ o\‘m'(‘« W o av‘LCa 2 BQ«M(: ) @9\

relborel epte 1obve o privmer plmbobs
Ao Q. PV(\NW\ Pqﬂc b va ( (o'ﬂ(«{'ehaa";x o
U 0 0<0'1¢’7 "’(‘tj\ 627(74.97%'?‘ € \Q.Qamfv eu",ve-—
nedy > Ew &l & U Yyve Q-\ (AT Cembog

\
/" ., , \
fodes Lo 4 { 2. Do lmJﬁ(éW) &

"

2 0@)\& Lo 25 ig/w\,@ ol devazer
T} 2L Jﬁ-;? QQ 1~ & QQ Ho ve CL\\
/0*-\ -("0{“7 ‘én FMQ (O'lQ 0@7(’6(?\

@— (l/iMUQ
? ‘((/w«;\ag
[ Lo devech< o (ermaly e A a 1)}



